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Réunis à Montereau en Assemblée Générale avec le SNUDI-FO 77, les 17 enseignants présents, syndiqués et non syndiqués, constatent que nous atteignons maintenant huit journées de grèves et manifestations auxquelles les travailleurs et travailleuses ont répondu massivement pour atteindre 3 millions et demi le 7 mars !


Une telle mobilisation est historique, et qu’elle perdure dans le temps est une démonstration irréfutable de la volonté des travailleurs de ne pas se voir imposer un énième recul social !

Que Macron ait imposé sa contre-réforme contre les travailleurs de ce pays par les moyens institutionnels les plus anti-démocratiques ne rend pas son projet de régression plus acceptable, il doit être entièrement retiré !


Les salariés, s’ils en doutaient, ont pu constater qu’ils ne peuvent s’appuyer que sur leur propre force : la force de leur nombre et de leurs organisations syndicales soudées dans l’unité !


Après avoir appelé à arrêter le pays, les travailleurs ont répondu en masse à l’intersyndicale nationale ! Le passage en force du gouvernement ne laisse d ‘autres choix à l’intersyndicale que d’appeler à la grève générale, de tous les secteurs et de mettre en œuvre tous les moyens à sa disposition pour la préparer.

L’assemblée générale appelle l’ensemble des collègues à se préparer à la grève à partir du 23 mars.
Premiers signataires :
Karim Benatti (élémentaire Claude Sigonneau) – Sandrine De Sousa (élémentaire Claude Sigonneau) – Laurie Lecoustre (BD REP +) – Julie Salgado (élémentaire Clos Dion) – Joëlle Crochet – Claudie Saintandré – Annick Condaminet – Edwige Cots (élémentaire Clos Dion)  – Stéphanie Prisé (BD REP +)  – Perrine Bouyeron (école primaire de Blennes) – Claire Besnard (psychologue scolaire) – Frédérique Dupuy (élémentaire Petit Vaugirard) – Angélique Bretin – Sylvie Régnier (élémentaire Petit Vaugirard) – Fabienne Lairot (élémentaire Claude Sigonneau) – Clotilde Gauthier (maternelle Victor Hugo)
Léa Duaux (BD REP +) – Marie-lyne Bourreau (BD REP +) – Audrey Morvan (élémentaire Les Ormeaux) 
